
　 　 　

四川政务服务
第 ２ 期(总第 ２ 期)

　 四川省政务服务管理办公室 ２０２４ 年 ８ 月 １３ 日
􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭􀥭

“高效办成一件事”系列专刊之二

交通运输厅做实做优开办运输企业“一件事”

不断促进交通物流降本增效

交通运输厅认真贯彻国务院“高效办成一件事”部署

要求ꎬ会同省市场监管局、公安厅、省政务服务和资源交易

服务中心等有关部门ꎬ合力攻坚开办运输企业“一件事”

全国试点ꎮ 深度集成道路货物运输经营许可、普货道路运

输证配发、企业营业执照信息核验 ３ 项业务ꎬ压减申请材

料 ８６. ４％ ꎬ压减办理环节 ５０％ ꎬ办理时限提速 ８７. ５％ ꎬ已

办理 ３３９５ 件ꎬ实现“一门一网集成办理、一次申请两证核
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发、线上线下同质服务”ꎬ企业办事成本大幅降低ꎬ相关做

法多次受到交通运输部表扬ꎬ并以四川做法在全国推广ꎮ

一、加强渠道建设ꎬ优化办理模式ꎮ 一是推进线下

“只进一门”ꎮ 深化综合窗口改革ꎬ推动开办运输企业“一

件事”进驻市县两级政务服务大厅ꎬ以综合窗口受理、后

台部门审批、统一综窗出件模式优化受办流程ꎮ 扩展提供

专员引导、审前辅导、帮办代办等便民服务ꎬ实现线下办事

“一窗受理、一次跑动、一次办结”ꎮ 目前ꎬ全省设置开办

运输企业“一件事”窗口 ２４１ 个ꎬ平均 １ 个工作日办结ꎮ 二

是推进线上“一网通办”ꎮ 巩固交通运输行政审批系统

“一张网办”成效ꎬ深度对接省一体化政务服务平台ꎬ将该

事项纳入政务服务网专区办理ꎬ制作线上办事指南ꎬ展示

办事要素和办件流程标准规范ꎬ实时推送信息、全量汇聚

数据ꎬ实现线上办事“一网登录、一次申报、一体反馈”ꎮ

全省 １８３ 个县(市、区)均可全程网办ꎬ平均 １. ２ 个工作日

办结ꎮ 三是推进诉求“一线应答”ꎮ 从企业群众视角梳理

开办运输企业相关 ２２ 类问答ꎬ纳入 １２３２８ 交通运输服务

监督热线知识库系统并动态更新ꎬ与 １２３４５ 政务服务便民

热线“双号并行”ꎬ实行即时答复、分类转办、动态跟踪、办

结归档、限时回访ꎬ提高企业群众获得感和问题解决满
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意度ꎮ

二、深化协同联动ꎬ重塑办理流程ꎮ 一是跨层级一体

推进ꎮ 将开办运输企业“一件事”纳入交通运输优化政务

服务和营商环境工作要点ꎬ细化成 ９ 项具体工作任务整体

部署推进ꎮ 会同省直有关部门组成工作专班ꎬ定期会商研

究解决业务协同程度不高、系统功能运行不优、数据交换

渠道不畅等难题ꎮ 在成都、眉山等地先行先试ꎬ结合试点

经验完善实施方案ꎬ按照“省促市、市促县”的工作路径层

层推进ꎬ逐步实现全省落地可办ꎮ 二是跨领域业务集成ꎮ

为企业提供“一件事一次办”套餐式服务ꎬ将关联性强、办

件量大、办理时间相对集中的道路货物运输经营许可等 ３

项业务集成办理ꎬ办理环节从 ８ 个简化至 ４ 个ꎬ办理时限

由 ４０ 个工作日压缩至 ５ 个工作日ꎬ企业仅需申请一次ꎬ即

可并联办理多个证件、一次性反馈办理结果、同步生成电

子证照ꎮ 三是跨系统数据共享ꎮ 与公安部门点对点建立

数据共享渠道ꎬ推动驾驶人和车辆 ２１ 项基本信息每 ２ 天

动态更新、互联共享ꎬ实现身份证、机动车行驶证和登记

证、驾驶证等证照免提交ꎮ 联通市场监管部门数据ꎬ推动

统一社会信用代码、经营有效期等 ８ 项企业基本信息每 ４

小时动态更新、自动获取ꎬ实现营业执照免提交ꎮ 数据共
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享后ꎬ“一件事”申请材料由 ２２ 份精简至 ３ 份ꎬ申请表单

５４ 个要素实现智能预填ꎮ

三、创新多元服务ꎬ提高办理效能ꎮ 一是提供定制服

务ꎮ 根据道路货物运输经营主体不同需求ꎬ将申请情形分

为“已(未)具备道路运输车辆” “已具备的运输车辆为新

车”“已具备的运输车辆为转籍、过户”等多种办理情形ꎬ

按需提交申请材料ꎬ实现材料流程最简化、需求服务定制

化ꎮ 二是拓展增值服务ꎮ 聚焦服务便利化ꎬ提供“一人通

跑专办”帮办代办服务ꎬ实现最快 １ 个小时办结ꎻ增设“普

通货物运输从业人员资格证”信息查询服务ꎬ推出证件到

期短信提醒服务ꎬ方便企业群众及时获取信息ꎮ 加强宣传

推广ꎬ将服务前移至物流园区、货车司机“暖心之家”ꎮ 推

动审管有机衔接ꎬ创新构建信息联享、业务联办、技术联

动、要事联席、多方联督“五联”审管协同机制以及关联数

据智能风控机制ꎬ通过道路货运服务网格化管理推动监管

下沉ꎮ 三是检验服务质效ꎮ 在政务窗口开展“我陪群众

走流程”ꎬ通过体验办、陪同办、跟踪办ꎬ查找落地落实过

程中的堵点问题ꎬ以办事流程“大体检”推动交通服务“大

提升”ꎮ 通过微信小程序开展问卷调查、办理回访ꎬ重点

了解企业申请办理“双证”需求及服务体验感受ꎮ 调查数
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据反映ꎬ８０％ 企业有办理“双证”需求ꎬ超过 ８８％ 企业在 ２

天内取证ꎬ服务满意度达 １００％ ꎮ

(根据交通运输厅提供材料整理)
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